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第 4回川ばた会議 参加者アンケート 

 
回答者数：23人 

 

 
○ 集計結果 
・ おもしろかった視察先は、夏井川河口と回答した人が最も多く、次いで専称寺と続く。また、該

当無し（無回答）と回答した人が１件あるが、ほぼ参加者の満足は得られたと考えられる。 
・ おもしろくなかった視察先は、豊間海岸の回答にある。また、該当無し（無回答）と回答した人

が多い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問－１ 「現地視察」についてお伺いします。 
 ①おもしろかった視察内容はどこですか？（いくつでも結構です） 

 1．専称寺
せんしょうじ

   2．夏井川河口（コアジサシ営巣地、河口閉塞
へいそく

） 3．豊間海岸（鳴き砂） 
 4．賢沼寺

かしこぬまでら

（うなぎ生息地）          
②おもしろくなかった視察内容はどこですか？（いくつでも結構です） 

 1．専称寺
せんしょうじ

   2．夏井川河口（コアジサシ営巣地、河口閉塞
へいそく

） 3．豊間海岸（鳴き砂） 
4．賢沼寺

かしこぬまでら

（うなぎ生息地）  

 

(人)

人 

問－1　現地視察の感想(複数回答）

14

22

11

10

1

0

0

6

0

17

0 5 10 15 20 25

1.専称寺

２.夏井川河口

3.豊間海岸

4.賢沼寺

無回答

おもしろかった

おもしろくなかった
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○ 集計結果 
・ 視察先別に見ると、先の問-1①で「おもしろかった視察内容」として回答数が多い夏井川河口（河

口閉塞）についての内容が多い。特に河口閉塞が印象に残っている参加者が多い。 

 

回答内容による分類 集計 問-1③ 印象に残ったこと 

専称寺 2 • 専称寺 
• 専称寺ご住職の話 

夏井川河口閉塞 
(河口のみも含む) 

14 • 河口の砂の高さ(多さ)、砂丘のよう 
• 夏井川の閉塞は強烈でした。海の話、特に海草が悪くなってき
た話はショックでした。 

• 河口の閉塞～自然と人間の関わり 
• 河口閉塞が砂丘のように見えたところ 
• 夏井川河口での自然現象 
• 夏井川河口閉塞がこれほど大規模でひどいとは思わなかった。 
• 夏井川河口。コアジサシ営巣地、実際に見てみたかった。 
• 夏井川河口閉塞－自然の力の大きさ 
• 河口部の閉塞状況にびっくりしました。コアジサシもそうです
が、生態系に与える影響が心配です。 

• 夏井川河口の変化にはじめて気がついた。 
豊間海岸 2 • 鳴き砂 
無回答 6  

 
 

 
○ 集計結果 
・ 視察先として、支川があげられている。 
 
回答内容による分類 集計 問-1④ 視察した場所以外で行きたいところ 

支川 3 
 

• 主な支川沿川の景観視察（前 4回までに行っていない所） 
• 仁井田川をみてみたかった。 

その他 5 • 豊間の灯台 
• 白水阿弥陀堂 
• 水産関係機関 
• 下水、上水場 
• 大國魂神社も夏井川に関係しているのでは？ 

無回答 15  

 
 
 
 
 

問－１ ③「現地視察」で、特に印象に残ったことはどんなことですか？ 

問－１ ④視察した場所以外で行ってみたい所（いわき市に限る）がありましたら教えてください。 
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○ 集計結果 
・ おもしろかった内容では、夏井川流域に関する講話が多く、次いで分科会からの提案、流域講座

と続く。 
・ おもしろくなかった内容では、該当無し（無回答）が多く、回答も少ないことから、参加者の満

足は得られたと考えられる。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問－２ 座談会についてお伺いします。 
①おもしろかった内容はどれですか？（いくつでも結構です） 

 1．流域講座  2．夏井川流域に関する講話 
3．分科会からの提案（流域一斉水質調査、水質改善（廃食油回収推進運動）、流域マップ 
づくり）  4．その他 
③おもしろくなかった内容はどれですか？（いくつでも結構です） 

1．流域講座  2．夏井川流域に関する講話  3．分科会からの提案  4．その他 
 

(人)

人 

問－2　座談会の感想(複数回答）

8

13

11

1

4

0

2

2

0

19

0 5 10 15 20

1.流域講座

2.夏井川流域に関する講話

3.分科会からの提案

４.その他

無回答

おもしろかった内容

おもしろくなかった内容
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○ 集計結果 
・ 印象に残った話題は、多岐にわたってあげられている。多かったのは、海岸に関しての環境変化

についてである。 
回答内容による分類 集計 問-2② 座談会で特に印象に残った話題・内容 

座談会 3 • フォトクラブの写真展、流域講座 
• 流域マップの作成 
• 水質改善（廃食油回収推進運動） 

海岸について 5 • 沿岸域の形成と夏井川の影響 
• 海の汚染 
• 森から運搬される魚の栄養分が沿岸漁業に大きな影響を与え
ていること 

• 磯焼けの話、水産関係者が流域に無関心であること 
• いわきの海底が変わってきたこと。特に海草がほとんどなくな
っているのにはおどろき、なんとか元通りにしたい。 

秋元さんの話 2 • おもしろかった。時間の配分をうまくして、実写スライドをも
っと説明してほしかった。 

その他意見 1 • 海は森林がつくるという表現があるように、沿岸海域の方々の
参加もあればいいなと思う。河川の保護活動にも参加してもら
いたい。 

無回答 12  

 

○ 集計結果 
・ 回答は、時間配分についての１件のみであった。 
回答内容による分類 集計 問-2④ おもしろくなかった理由  

時間配分について 1 • 話が同じところをぐるぐる回っている。時間配分を考えていな
い。レジメをもとに組み立てたほうが話しやすく、聞きやすい
のでは。 

無回答 22  

 
 

○ 集計結果 
・ 回答は、活動についての提案があった。 
回答内容による分類 集計 問-2⑤ 今後やってみたいこと、知りたいことなど 

活動について 5 • 夏井川に生息している魚の種類は。 
• 夏井川に生息する魚の生態系の調査等。 
• 植林作業。又、森林組合とか農協、漁協との共同を呼びかけて
はどうか。 

• 一部しか参加できないとは思うが、川の内側から堤防方向をビ
デオに撮って見たい(見せたい)。 

• より多くの人達に参加を呼びかけていければ。 
無回答 18  

問－２ ②特に印象に残った話題、内容はどんなことですか？ 

問－２ ④もしよろしければ、おもしろくなかった理由を教えてください。 

問－２ ⑤今後の川ばた会議でやってみたいこと、知りたいこと、興味があることがありましたら

教えてください。 
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○ 集計結果 
・ おもしろかったと回答する人が 72%を占めている。 
・ 前回の川ばた会議と比べると、おもしろかったと回答した 56%に対して増加した。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問－３ 川ばた会議全体についてお伺いします。 

①今日の川ばた会議はおもしろかったですか？ 

１．おもしろかった   ２．ふつう   ３．おもしろくなかった 

人 

問－3　①全体の感想

17

4

1

1

0 5 10 15 20

おもしろかった

ふつう

おもしろくなかった

未記入

おもしろかった
74%

おもしろくなかった
5%

未記入
4%

ふつう
17%
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○ 集計結果 
・ 次回も参加すると回答する人が約 80％となり、次回への参加意向は高いと考えられる。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

○ 集計結果 
・ 説明者の選定と視察時間についての意見があった。 
 
回答内容による分類 集計 問-4 意見、感想 

説明者について 1 年配者、高齢者だけでなく、現役（60 歳未満）の人の話を聞かせる
べきではないか。視察時間を短めにすべき。 

視察の感想 1 海辺に近い昼食（弁当）がおいしかった。海（太平洋）は、ひろび
ろとしていて気持ちが良かった。 

無回答 21  

 
以上 

問－３ ②次回も参加したいと思いますか？ 

１．参加する   ２．参加しない   ３．わからない 

問－４ その他、川ばた会議に関してご意見やご感想等がありましたらご記入ください。 

人 

問－3　②次回への参加意欲

18

1

4

0 5 10 15 20

参加する

参加しない

わからない

参加する

79%

参加しない

4%

わからない

17%


